
Ｈ２９．２．２４   

保護者 様 

長野市立大岡小学校 

 

平成２８年度学校評価アンケートの結果について（お知らせ） 

 

 寒冷の候、保護者の皆様におかれましてはますます御健勝のこととお慶び申し上げます。日頃から大岡小学校の教育活動に対

してご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

１１月にご協力いただきました長野市学校評価アンケートの結果が集計できました。ご多用のなか、今年度もご回答を寄せて

いただきましたこと、感謝致します。集計の結果について報告致します。 

 

 １  保護者アンケート結果から 

保護者の皆様から、平均約 81％の肯定的な評価（とても思う・思う）をいただきました。4 つの重点目標（設

問 1・2・3・4）も平均約 85％の評価をいただき、学校の取り組みの基本的な方向をご理解・ご支持いただいてい

るものと受け止めています。 

 

設問  

とても思う  思う  あまり思わない  思わない  無回答  

上段：割合（％） 

下段：実数（人） 

1.本年度の重点１について、学校の取り組みは成果が上

がっていると思いますか  

10 

2 

66.7 

14 

23.8 

5 
 

2.本年度の重点２について、学校の取り組みは成果が上

がっていると思いますか  

14.3 

3 

71.4 

15 

14.3 

3 
 

3.本年度の重点３について、学校の取り組みは成果が上

がっていると思いますか  

19 

4 

61.9 

13 

19 

4 
 

4.本年度の重点４について、学校の取り組みは成果が上

がっていると思いますか  

33.3 

7 

61.9 

13 

5 

1 
 

5.お子さんは学校生活が楽しいと感じていると思いますか  
33.3 

7 

52.4 

11 

14.3 

3 
 

6.お子さんは将来の夢や希望をもって学んでいると思いま

すか。  

10 

2 

71.4 

15 

14.3 

3 

5 

1 
 

7.総合的な学習の時間や生活科、学校の行事等では、子

どもたちが活躍する場面が多くあり、内容が充実してい

ると思いますか  

47.6 

10 

52.4 

11 
 

8.学校は、家庭学習の充実に向けた支援を行っていると

思いますか  

10 

2 

42.9 

9 

38.1 

8 

10 

2 
 

9.学校は、子どもたちの健康管理や体力向上のための取

り組みに努力していると思いますか  

19 

4 

61.9 

13 

14.3 

3 

5 

1 
 

10.学校では、自分のことを自分でなしとげる態度を育てて

いると思いますか  

10 

2 

66.7 

14 

23.8 

5 
 

11.学校では、基本的な生活のルールやマナーを守る態度

を育てていると思いますか  

14.3 

3 

71.4 

15 

14.3 

3 
 

12.学校は、地域の方とともに子どもたちの安全確保のた

めの取り組みを行っていると思いますか  

19 

4 

61.9 

13 

14.3 

3 

5 

1 
 

13.学校は、いじめのない学校、学級、集団作りに取り組ん

でいると思いますか  

19 

4 

57.1 

12 

23.8 

5 
 

14.学校は、お子さんの悩みやトラブルを見逃さず、相談事

にも誠実に耳を傾けながら適切に対応していると思いま

すか  

14.3 

3 

61.9 

13 

19 

4 

5 

1 
 

15.学校は、地域の方を講師とするなど学習支援の取り組

みを行っていると思いますか  

33.3 

7 

52.4 

11 

14.3 

3 
 

16.学校の様子が、学校・学年からの通知やたより学校ホ

ームページから、わかりやすく発信されていますか  

42.9 

9 

42.9 

9 

10 

2 

5 

1 
 

17.学校は、地域の方や保護者の方が相談をしたり考えを

伝えたりしやすい雰囲気になっていますか  

19 

4 

47.6 

10 

23.8 

5 

10 

2 
 

18.ユニバーサルデザインの視点から、学校では教室環境

や教材、教具を工夫して、わかりやすく学習意欲が高ま

るような授業を行っていると思いますか  

5 

1 

71.4 

15 

14.3 

3 

10 

2 
 

19.授業参観やお子さんの様子から、授業では考えを深め

る発問や指示を的確・端的に行い、「子どもの活動時

間」を十分確保していると思いますか  

14.3 

3 

71.4 

15 

10 

2 

5 

1 
 



２  主な結果の概要と今後の対応 

次に主な結果の概要と今後の対応について報告いたします。 

 

 (1) 大岡の人やものにふれる活動の充実 

   四つの重点目標のひとつ「大岡の人やものにふれる子ども（ふれあう）」（設問４）、総合・生活科・

行事の充実（設問７）、地域と学校支援の取り組み（設問 15）は、95％以上の高い評価をいただきました。

7 年目となった大根プロジェクト 2016、地域講師の方（ぶなの木の会）から学ぶクラブ活動や読み聞かせ

芦ノ尻、樺内、宮平のしゃべりサロンの方々との交流等、今年度も楽しく充実した活動となりました。継

続して行われている活動ですが、今年度は活動のめあてをしっかりと持ち、それぞれの活動への思いの醸

成を大切に扱い、子どもたちが意欲的に取り組むことができたと感じています。「地域に根ざした活動や

地域の方とふれあう活動などがあり、とても良いと思います。これからも継続していって下さい。」とい

うご意見もいただきました。また、今年度は、地域の方とともに行う「大岡大運動会」、中学文化祭で小

中合同の「ふるさとコンサート」の開催、信州型ｺﾐｭﾆﾃｨｽｸｰﾙ（願いや課題し、学校･地域･家庭が一体とな

って子どもを育てる仕組みを待った学校）の立ち上げもできました。更なる保護者の皆様のご理解とバッ

クアップをいただき、子どもたちの心に「ふるさと大岡」を育む、より大岡らしい活動としていきたいと

思います。 

（2) 楽しく、安心して活動できる学校 

   学校生活が楽しい（設問５）、マナー･ルールを守る態度（設問 11）が 80％以上の評価をいただきました。

昨年度から評価が上がってきています。様々な活動･学習場面で子どもたち自身がマナーやルールを振り返った

り丁寧に指導を行ったりしてきた結果、落ち着いた雰囲気が作られてきています。   

（3）相談しやすい学校 

   相談事への適切な対応（設問 14）、相談しやすい学校の雰囲気（設問 17）が 65％以上の評価をいただきまし

た。昨年度はともに 60％未満でしたが、保護者の皆様の信頼を得られるよう、教職員が真摯に対応してきたこ

とを肯定的に評価していただけて大変うれしく思います。今後も学級懇談会や個別の相談等、保護者の皆様と

の対話の機会を増やしていきたいと思いますので、ご意見や願いを率直にお聞かせくださいますよう、よろし

くお願いいたします。 

（4）学力向上への取り組み 

   「どの子も楽しく『わかる』『できる』確かな学びを保障する授業作り」をテーマに、子どもの実態

に対応した指導法の工夫を全校体制で研究してきました。見通しを持って安心して学習に取り組めるよ

う 1 時間の授業の流れを示したり、子どもの困り感に寄り添って、全体への支援と個別の支援の充実を

心がけたりしてきました。その結果、わかりやすく学習意欲が高める授業（設問 18）、子どもの活動

時間を十分かくほした授業（設問 19）がともに 75％以上の評価をいただきました。これからも子ども

たちの学ぶ意欲が増す楽しい授業をめざし、授業改善を進めてまいります。 

   しかし、家庭学習の充実(設問８)は、60％未満と評価を下げています。家庭学習の手引きを配布しご

理解ご協力いただき、家庭学習の習慣化を進めていますが、学級通信で学習内容や学習の仕方の紹介を

したり、保護者の皆様からご家庭での様子等ご意見をうかがったりしながら、より学力向上につながる

家庭学習へと改善していきたいと思います。 

 

 

 今年度は、地域の方とともに行う「大岡大運動会」、小中合同「ふるさとコンサート」の開催、小中合同

避難訓練、全校での合同体育の授業、集楽学校への参加、など様々な活動がありました。これからもよりよ

い子どもたちの成長を願い、小中学校・保護者・地域が連携し、大岡の総合力で大岡の子どもたちを育ててい

きたいと思います。 

今後も、ご理解ご協力をよろしくお願いいたします。 

そして、よりよい学校、よりよい子どもたちを願ってのご意見をお寄せください。 

〈 

設 

問 

〉 


